Zarthelyi feladatok 1998. november 5. 8 éra

. A t paraméter mely valds értékére lesz az aladbbi harom egyenlettel megadott sikoknak egynél tobb k6z6s
pontja:

T+2y+z =
20 4+y+8 = 5
Sr+y+tz = 11

. Adjuk meg az alabbi kifejezés dltal definidlt komplex szdm kanonikus alakjat, azaz hatirozzuk meg a valds
és a képzetes rész értékét:

(_1 + 7;)1998

(1 + 4)2000

. Legyenmaz 1,2, ...,n szdmok egy permutdcidja és definidljuk a my, s, . . . , T, permuticidkat a kovetkezbképpen:
m =7, tovdbbad k = 2,...,n esetén (1) = mp_1(n) és mp(j) = mr_1(j — 1) ha 1l < j < n. Azaz a m_1
permutaciébdl igy szarmaztatjuk a 7 permuticidt, hogy a 71 permutacié utolsé elemét a ,,sor elejére”
tessziik. Mennyi lehet a 71, ..., 7, permutdcidk kozott a paros sok inverzidval rendelkezdk szama? Adjuk

ezt meg n és I(n) fiiggvényében, ahol I(w) jeldli a 7 inverzidinak szamat!

. Bizonyitsuk be a pontos érték kiszamitasa nélkiil, hogy az aldbbi determinans értéke nem 0
111 100 225 235
220 312 220 410

215 180 268 305
315 145 205 122

. Legyenek v;,v,,...v, linedrisan fiiggetlen vektorok. Adjuk meg a c paraméter Gsszes olyan valds értékét,
melyre v; — vy, Uy — Vs, ...,VU,_1 — VU, U — cvy vektorok linedrisan fiiggetlenek!
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. Adjuk meg a p paraméter 6sszes valds értékét, melyre az x +y+2 = 1 és 2z +y = 3 egyenletekkel megadott
egyenes egy pontban metszi az 5x + 3y + pz = 11 sikot!

. Mely komplex szdmokra teljesiil, hogy 22 + 2 =22+ 2 ?
. Igazoljuk, hogy minden 0 < k < "(n 1)
az inverzidk szadma pontosan k.

értékre van az 1,2, ...,n szdmoknak olyan permuticidja, amiben

. Milyen n esetén nulla az aldbbi determinans értéke?

1 2 3 ...n
n+1 n—+2 n+3 ... 2n
2n+1 2n 42 2n+3 ... 3n
n—n+1 n2-n+2 n?2-n+3 ... n?
Olje f egy n dimenzids vektortér olyan linedris transzformdécigjat, melynek matrixdra teljesiil, hogy
é 0, ahol 0 a csupa 0 elembdl 4116 métrixot jeloli. Bizonyitsuk be, hogy ekkor dim(ker f) > n/2.

||:'> s



Zarthelyi feladatok 1998. december 10.

. Adjuk meg az aldbbi métrix inverzét!

OO =
O ==
— =

. Legyen a V linedris téren értelmezett A : V' — V linedris transzformdcié olyan, hogy mindenx z € V
vektorra teljesiil: A(A(z) = A(z). Mik az A transzformdcié lehetséges sajtértékei?

. Bizonyitsuk be, hogy ha egy X skaldr sajatértéke valamely A métrixnak, akkor az A métrix AT tran-
szponaltjinak is sajatértéke. (Emlékeztets: az A métrix AT transzponéltjit gy kaphatjuk meg, hogy A
minden elemét tiikkrézziik a matrix {64atldjara.)

. Hany olyan (nem 0-val kezd6d6) négyjegy(i szam van a tizes szdmrendszerben, amelyben minden szdmjegy
kiilonb6zé?

. Hényféleképpen iiltethetiink le n? embert n db, egyenként n iiléses sorba gy, hogy minden egyes sorban
az ott 1ilék életkoruk szerint balrdl jobbra novekvd sorrendben foglaljanak helyet? (Tegyiik fel, hogy mind
az n? szerepld életkora kiilonbozd. )

. Hogy néz ki az a lehet6 legkevesebb csticsot tartalmazé egyszeri graf, amelyben minden pont fokszama
3-mal egyenld és a legrévidebb kor hossza pontosan 4 ?

. Vélasszuk meg az x értékét gy, hogy az alabbi sorozat egy olyan fa Priifer-kédja legyen, amelyben
minden pont fokszdma pdratlan szdm. Adjuk is meg ezt a fat! A sorozat: 1,1,5,z,6,6,8. (Egy n csicsi
fa Priifer-kédjaba beleértjiik annak (n — 1)-edik, n-nel egyenld elemét is.)

. Mi a szamossdga annak a halmaznak, amely a pozitiv egész szamok Osszes, véges sok elemet tartalmazoé
részhalmazdbdl all?



